

序1

蕭壽華牧師
宣道會北角堂顧問牧師

福音書記述主耶穌在格拉森的地方，為一個被鬼附着的人趕出身上許多的鬼的事蹟。表面看只是一件很平常的主傳道趕鬼的事，但小心留意事件的處境，便明白主是何等愛這個受重重捆綁，不能自拔的人。一方面格拉森地區人士，沒有不知道這個人極其凶悍，無人敢途經他所在之處，以避免受傷害；並且這地區是屬於另一個行政管轄區，許多外邦人聚居如此，當地居民從事被猶太人（相信也包括與耶穌一起的門徒）看為污穢的養豬工作。況且門徒剛經歷一場湖上風暴，正盼望快快回到加利利自己的地方，好作歇息，但竟然主耶穌要他們停在格拉森這個厭惡之地，並且有意識地「遇見」這個危險人士。滿有憐憫、慈愛的主，付上代價，不理會別人如何評論祂，仍去接觸這個已經被人放棄的受捆者。

今天社會上有許多被不同的癮癖所牢牢捆綁的人，而賭癮的傷害更常常是延伸至賭者的第二、三代的家人。在賭癮不斷惡化的時候，他們的家人因承擔不住，也有會放棄他們，甚至與他們斷絕關係。但我們相信，從格拉森人的事蹟看，主今天仍是同樣地不會放棄他們，縱使他們被賭癮所制，不能自己，主仍是要尋找他們！

神在香港興起要幾個專注扶助賭博成癮者的基督教機構，也在20年前興起了新希望團契，這也表明神正在尋找這些成癮者，奇妙地去感動他的子民去關懷他們。這群神的子

民擔負不同的角色，帶領小組、個別輔導、緊密關懷、鼓勵成癮者，忍耐地陪伴他們，走出捆綁…背後均流露出一個共同的心志——愛主所愛。從本書的多個戒賭見證中，不單看見戒賭者如何靠主成功戒賭，也是許多個效法主去愛「格拉森人」的見證。

對於成功戒賭，也在過程中認識主的「過來人」，相信他們在賭癮纏身之時，總不會想到自己今天竟然可以幫助別人脫離賭癮——過去自己曾認為永不能擺脫的賭癮，神福音的大能在此清楚顯明出來！或許有許多成功戒賭的人，都不願重提往事，但這些過來人領受了從天而來「完全的接納」，因此可以不亢不卑地講述過去，因為他們知道天地的主已經接納他們，他們也可以欣然接納過去的我，感恩活出今天的我。這也是主對格拉森人，也是對他們的吩咐：「你們回家去，傳說神為你們作了何等大的事。他就去滿城裏傳揚耶穌為他作了何等大的事。」（路加福音8:39）

書內一篇見證提及，賭癮者在午夜時份，在絕望中在網上尋找可以扶助他戒賭的機構，但各處電話只能留言，但竟在新希望團契的熱線中聯絡到可以幫助他的人——這實在是神暗中的引導，也是有神的子民付上代價，配合神的工作而成。願我們繼續效法主，去尋找祂所愛的圈外的羊。